

----- Postoupil Lubica Trubíniová/Slovakia/GPCEE dne 01.09.2003 20:49 -----

Lubica Trubíniová  
Komu: orm@bratislava.sk <orm@bratislava.sk>  
01.09.2003 20:51

Stanovisko k Navrhu zmien a doplnkov Aktualizacie UPN hl.m. SR Bratislavy, mestska cast Bratislava - Devín, lokalita Kralova hora:

Jednoznacne podporujem Navrh zmien a doplnkov prislusnej uzemnoplanovacej dokumentacie pre lokalitu Kralova hora v mestskej casti Devín, a to zmenu doterajšej funkcie "obcianska vybavenost" (so zameraním vystavby zdravotnickeho zariadenia na uzemi 8,72 ha) na povodnu funkciu "lesy, rekreacia", v sulade s petickou obcanov proti vystavbe v tejto lokalite.

Funkcia ochrany prirody a rekreacie obcanov je pre tuto lokalitu najprirodzenejsia a najpotrebnejsia z dvoch dovodov:

- 1) Uz existujuca intenzivna a prirodu nedevastujuca rekreacia obcanov blizkych sidlisk Dlhe diely a Karlova Ves, ale aj dalsich Bratislavcanov - zastavbou lokality a jej vyuzivaním na ine ucely (zdravotnictvo, byvanie) by velka cast obyvateľov Bratislavy, uz aj v súčasnosti veľmi atakovaných negativnými civilizacnými vplyvmi a silne zatazeným zivotným prostredím (hluk, prach a dalsie emisie, vrátane toxických látok, stres ai.), stratila cennu možnosť relaxácie, oddychu a regenerácie síl a zdravia v relativne čistom zivotnom prostredí a zachovanej prírode.
- 2) Botanické a dalsie environmentalne hodnoty lokality, ktora je súčasťou CHKO Male Karpaty a tým, že je v spojení so širším komplexom príslušných lešných (rastlinných a živočíšných) spoločenstiev sa podieľa na plnení hlavného účelu CHK - na ochrane biodiverzity a zachovaní prírodných a krajinárskych hodnôt v tomto uzemi. Zastavba lokality a jej vyuzivanie na ine ucely by jednak zdevastovala zasiahnuté rastlinné a prip. aj živočíšne spoločenstvá a následne by devastovala aj dalsie environmentalne hodnoty lokality, napr. prítomnosťou hluku určitej intenzity, prásnosti (najmä počas vystavby), produkciou komunálnych (v prípade zdravotnickeho zariadenia eventualne aj toxických a biologických) odpadov a dalsími negativnými dopadmi ľudskej prítomnosti a činnosti na okolite ekosystémy a stupeň biodiverzity.

S ohľadom na súčasne globalne trendy v zivotnom prostredí aj v spoločnosti nie je možné takýto vývoj akceptovať.

Pre navrátenie funkcie uzemia na povodnu prírodoochrannú a rekreacnú funkciu hovorí aj skutočnosť, že investori ani dalsie zainteresované subjekty (napr. mestská časť Devín) neboli počas troch rokov schopní upresniť lokalizáciu plánovaného zdravotnickeho zariadenia na zonalnej úrovni, doriesiť funkčnú a priestorovú reguláciu uzemia, dopravnú obsluhu a technickú vybavenosť a celkovo pripraviť projekt vystavby a vyuzitia tohto zariadenia v lokalite tak, ako požaduje doterajší územný plán Bratislavy po zmene prostredníctvom VZN č. 9/2000 z 12. 10. 2000 pre mestskú časť Devín v bode 1 a), č. 16 - Kralova hora. Tým sa jasne ukázala nepotrebnosť a neopodstatnenosť takehoto zariadenia, resp. inej občianskej vybavenosti v danej lokalite.

Z uvedených dôvodov žiadam prijatie Navrhu zmien a doplnkov... tak, ako bol predložený na verejné prerokovanie.

Bratislava, 1. 9. 2003

Ing. Lubica Trubíniová (Lubica Trubíniová)  
Bakosova 36 (Bakošova 36)  
841 03 Bratislava